

邱门三兄弟 报国好家风

早年接力参军传佳话

李静静 黄德秀

家住矾山镇埔坪村的李香莲一家，三个儿子早年接力参军，把青春年华献给国防事业。小儿子还因保卫边疆，在对越自卫反击战中英勇牺牲。多年来，这家人以乐观豁达的心态相互扶持，与人为善，服务基层，用行动书写一个军人家庭的最美故事。

走进李香莲家，墙面悬挂着一张革命烈士证明书，这张证书记录了这位军人家庭保家卫国的壮烈事迹。出生于1962年的邱绍生是李香莲最小的儿子，1981年，年仅20岁的邱绍生在家人的鼓励下应征入伍，后编入中国人民解放军任四十一师甲一团三炮连班长。参军期间，他不顾个人安危，多次带头作战，凭借毅力和胆略出色完成任务。在调到通讯

班后，为紧密配合部队战斗，保障无线电通讯畅通，他更是一次次抱着电台冲过炮火。1986年1月16日上午，在中越边界，邱绍生因遭越南炮击，不幸光荣牺牲。

“这个是我弟弟在云南前线来的最后一封家书，他说打仗保卫祖国准备牺牲，父亲和母亲老了，交代我们要照顾，最后的家书给我们，我把它留着教育我的子女，你的叔叔怎样保家卫国。牺牲后，他立了二等功。”大儿子邱绍瑞说。

而在邱绍生之前，李香莲的大儿子邱绍瑞和二儿子邱绍祥也都曾入伍当兵。在那个年代，一家三兄弟都选择从军并不多见，他们认为这跟父亲的教育有着莫大的关系。邱绍瑞回忆道，“父亲思想很开明，他说只要国家需要，你们就去，家里困难我

会跟你母亲来承担。”

“当时我们家里很困难，还有4个妹妹，就靠生产队我爸爸一个劳力，那时我20岁，刚好会帮我爸的时候，我出去当兵了，这都是我爸爸教育出来的。”邱绍祥感慨地说。

从军生涯培养了兄弟俩认真负责、吃苦耐劳的军人品质，退伍后，兄弟俩退役不退志，在村中担任了多届村干部，帮助村里处理大小事务，兢兢业业为乡亲们服务。而他们一家情系国防、爱国为民的事迹，也一直被传为美谈。“这种舍小家为大家的精神值得我们学习，值得我们尊敬。去年美丽乡村打造，我们在党建公园融入红色文化，邱绍生就在其中，通过这样的宣传，把这种精神传承下去。”埔坪村书记刘成湖表示。

项东村夜景成网红打卡点 丰富村民夜生活

本报讯(记者林明明)人间烟火味，最是抚人心。去年以来，钱库镇项东村通过大力推进乡村振兴示范带建设，改造提升滨河木栈道、游步道建设、美丽乡村建设等工程，让本就具备江南水乡特色的方金内河沿岸成为了当地人饭后散步“打卡”的首选。

近日，记者来到方金内河沿岸，约1.5公里长的老街有着各式各样的摊位，为这里的夜晚带来了不一样的浪漫和活力。童年记忆中的冷饮、令人怀念的钵仔糕、孩童的小玩意，好吃的、好玩的、好看的，最地道的钱库“老味道”在这都能找到。一个个特

色摊位，不仅丰富了当地群众的夜间生活，更让夜晚的经济动态活跃了起来。

项东村民吕尾香是夜市的摊主之一，主要经营一些冷饮、饮料生意。她告诉记者，这只是她的“副业”。在结束白天工作后，她便会来这摆摊，炎热夏日让她的冷饮生意颇受欢迎，每天都有数百元收入。摊主叶银则是偶然和家人来这逛街发现了商机。她向记者坦言，这里风景好人流量大，是个摆摊好地方。现在她每天白天带孩子，晚上就会来这摆摊，虽然赚的不多，但日子更加充实了。

目前每天人流量大概1000

多人左右，周末有2000-3000人。钱库镇副镇长卢孔伟开心地告诉记者，方金内河沿岸上大概摆设了100多个摊位，大多是当地村民自发来此，或希望通过摆摊增收，或借此积累经验，有的则通过摆摊找到了生活的新方向，并且大部分摊贩选择的地点并不影响道路通行，对产生的垃圾也会进行处理，因此到这散步的居民对摆摊行为认可度颇高。为了保障村庄环境整治，村里还安排了4名专职保洁人员，做好夜市的收尾工作。下一步，计划将项东老街进行打造提升，让夜光经济向老街延伸，在保留项东村本土风味的同时注入新的元素。

矾山多部门实地“问诊” “把脉”农贸市场乱象

本报讯(通讯员徐晓东)“菜场入口都是车子，堵得都不好进去了。特别是早上，小摊摆在路两边，车都开不过去……”家住农贸市场边上的朱大哥无奈地抱怨。针对农贸市场乱象，日前，矾山镇多部门组团对农贸市场进行实地检查。

检查组在市场内外及背街小巷进行全方位、无死角检查，针对占道经营严重、流动摊贩杂多、环境卫生脏乱、车辆乱停放等现象，对症开出整治“药方”，要求在不影响道路正常通行的情况下，采用“定时定点、线内经营”的方式，引导临时摊贩

按规定时间段线内经营。同时，要求加强街区环境卫生管理，进一步规范市场秩序，做到商品摆放整齐、垃圾严格分类、车辆停放有序。下一步，该镇将加大督查力度，全民动员，努力为广大群众营造环境整洁、秩序井然的文明城镇。

微新闻



“一元购”十分爱



@望宣: @苍南新闻网 日前，苍南农商银行望里支行下堡驿站开展“一元购 十分爱”公益活动，关爱奋战在环保一线的环卫职工。活动现场，驿站人员向来往客户分发环保倡议书及宣传折页，现场进行垃圾分类知识普及，同时动员客户通过丰收互联扫码积极参与“一元购”活动，客户每购一瓶水，驿站将为环卫职工相应捐赠一瓶水，该活动将一直持续到9月底。

为老志愿服务



@黄铭静: @苍南新闻网 日前，炎亭镇联合微尚·我家公益组织在滨海绿洲老人集中供养点开展“红七月·服务月”为老服务志愿活动，为老人送上关心温暖。此次活动从日常理发开始，从生活上关心老人，从心理上慰藉老人，让老人切实感受到关爱。

征稿启事

本报已开通《微新闻》栏目，特通过新浪微博(<http://weibo.com/cnxww>)、微信(cn-news)向广大网友征集新闻线索，网友可将自己所见所闻，以文字、图片、视频等格式，第一时间@苍南新闻网，并留下您的手机号码。一经采用，将给予一定的稿酬，欢迎大家积极参与。

公益广告

